
 
 
 

 

ISTITUTO COMPRENSIVO CORROPOLI – COLONNELLA – CONTROGUERRA 
 

Verbale N° 10  Consiglio D’Istituto – 18 Marzo 2022 
 
Il giorno 18 del mese di marzo dell’anno 2022, alle ore 18:30, in modalità on line, si è riunito il 
Consiglio d’Istituto dell’I.C. Corropoli Colonnella Controguerra, convocato con lettera Prot.n. 4546 del 

15-03-2022 
 
Sono presenti: 

 

  Presente Assente 

Dirigente Scolastico Nardini Stefania x  

Componente Docenti Leli Fausto x  

 Zuccarini Antonella x  

 Coccia Gabriella x  

 Di Monte Antonella x  

 Bellagamba Federica x  

 Feriozzi Clementina x  

 Vanni Cinzia x  

 Crescenzi Cinzia x  

Componente Genitori Ricchioni Gianluigi x  

 Tarquini Maya x  

 Anedda Sergio  x 

 Prosperi Paola x  

 Cardelli Paola x  

 Di Quirico Fausto  x 

 Pecchini Massimiliano x  

 Scarpantonio Mauro Giovanni x  

Componente A.T.A. Abbadini Emidio  x 

 D’Abruzzo Lea  x 
 
Totale presenti n. 15 

Totale assenti n. 4: Anedda Sergio, Fausto Di Quirico, Emidio Abbadini, D’Abruzzo Lea. 

Verificata la presenza del numero legale il Presidente Sig. Scarpantonio Mauro Giovanni dichiara 
aperta la seduta. 
Funge da segretario verbalizzante l’ins. Cinzia Vanni.  
Il Presidente comunica la presenza del D.S.G.A. sig.ra Anna Maria Tomassetti. 
 

Ordine del giorno 

1.  Approvazione verbale seduta precedente;  
2.  Concorso Scuola Secondaria di I e II grado Decreto n.23 del 05 gennaio 2022. Determinazioni e 

organizzazione per ingresso e orario di lezioni classi interessate;  
3.  Proposta progetto didattico – Motorio “Sport per tutti”;  
4. Analisi di scadenze e richieste pervenute nell’arco di tempo che intercorre fra la data della 

convocazione a quella della seduta. 
 
Discussione e deliberazione punti all’ordine del giorno: 

P.1 Approvazione verbale seduta precedente 

Prende la parola il Presidente Giovanni Mauro Scarpantonio,  il quale chiede se ci siano osservazioni 

relative al verbale n. 9 inviato via e-mail a tutti i componenti. Non essendoci  nessuna osservazione, si 

procede all’approvazione all’unanimità dei presenti. 



 

P.2 Concorso Scuola Secondaria di I e II grado Decreto n.23 del 05 gennaio 2022. Determinazioni 

e organizzazione per ingresso e orario di lezioni classi interessate;  
Il Presidente Giovanni Mauro Scarpantonio dà lettura del secondo punto all’ordine del giorno e passa 
la parola al D.S. Stefania Nardina che informa il Consiglio sulle modalità di scelta degli Istituti sede di 
concorso. Il D.S. precisa che è il Ministero a scegliere gli Istituti e in base al decreto emanato dal Miur 
vengono individuate le aule multimediali in possesso dei requisiti richiesti, gli orari e le modalità. 
In riferimento al Concorso ci sono due importanti elementi che bisogna prendere in considerazione: il 
rispetto del protocollo previsto dalla  normativa Covid e la riservatezza alla quale i candidati hanno 
diritto. Il D.S. riferisce che quando le prove si svolgono di pomeriggio si riesce a garantire entrambi, 
semplicemente spostando gli alunni in altre aule, com’ è stato fatto nella giornata odierna a Corropoli e 
Controguerra, anche se, nonostante tutto, in alcuni momenti si percepiva un po’di confusione. Il 
problema si pone quando le prove si svolgono di mattina, in quanto le aule multimediali si trovano 
proprio di fronte a numerose aule e in questo caso sarebbe impossibile garantire ai candidati la 
riservatezza e il silenzio necessario per concentrarsi in questa importante prova che rappresenta per 
loro un’opportunità di lavoro. 
Dopo queste considerazioni il D.S. informa il Consiglio che le scelte organizzative per garantire un 
corretto svolgimento delle prove, solo quando si effettuano di mattina, sono fondamentalmente due: la 
didattica a distanza, che però non sembrerebbe abbia raccolto i favori dei genitori, o l’ingresso 
posticipato degli alunni collocati nelle aule interessate.  
Interviene il D.S.G.A. e informa che il calendario con le date e gli orari è stato già inviato a tutti i 
componenti del Consiglio; ricorda che la prova riferita al 18/03 è quella svolta nella giornata odierna 
secondo l’organizzazione illustrata dal D.S. . Restano le seguenti date: 23/03 (mattina) – 
25/03(mattina) – 29/03 (mattina) per Controguerra; 23/03 (mattina) -  25/03(mattina) – 29/03 
(pomeriggio) a Corropoli; 01/04 e 06/04 sia a Controguerra che a Corropoli di pomeriggio. Per cui è 
necessario, nelle date in cui si svolge la prova di mattina, che dura un’ora e mezza, far entrare le classi 
interessate più tardi al fine di consentire un corretto svolgimento delle prove d’esame del concorso. 
Il D.S. specifica che si attuerebbe la stessa modalità organizzativa di quando gli insegnanti partecipano 
alle assemblee sindacali e ricorda che nei prossimi giorni se ne verificheranno tante poiché si vota per 
il rinnovo delle RSU. 
Il D.S.G.A. elenca le classi interessate perché collocate nell’area dove si trova l’aula multimediale a 
Corropoli: 1^B – 2^B - 3^D tempo pieno e   5^ C – 5^A tempo normale. Per Controguerra, invece, 
sono coinvolte tutte le classi poiché, nonostante l’aula multimediale abbia un ingresso riservato, si crea 
il problema per i bagni. I candidati, infatti, per raggiungerli dovrebbero attraversare tutto il corridoio 
venendo meno così l’applicazione del protocollo Covid e della riservatezza. 
Interviene il Presidente nel proporre un blocco bagni esterno alla scuola, ma il D.S. informa che i 
candidati, una volta registrati ed entrati, non possono uscire dall’edificio scolastico finché non hanno 
concluso la prova. Il D.S.G.A. precisa che ci sono delle modalità organizzative ben precise che vanno 
rispettate nel caso di un concorso pubblico affinché la prova concorsuale si svolga regolarmente.  
Il D.S., alla luce di tutte le considerazioni e soprattutto tenendo conto che la didattica a distanza non 
sembrerebbe ben accolta, chiede al    Consiglio cosa  pensa di decidere. 
Interviene, a proposito della DID, la signora Paola Prosperi per chiedere se sia possibile velocizzare i 
tempi di attivazione. 
Il D.S. comunica che ci sono dei tempi legati all’orario degli uffici di segreteria dai quali non si può 
prescindere e prega i genitori di effettuare le comunicazioni nelle fasce orarie  indicate, nel rispetto di 
tutti. 
Il D.S.G.A. precisa che nel nostro Istituto, in seguito all’emergenza sanitaria, gli uffici di segreteria, 
proprio per venire incontro alle esigenze di tutti, sono stati aperti dal lunedì al sabato fino alle 20:00. 
Adesso, grazie allo stabilizzarsi della situazione, si è tornati agli orari normali. 
Il D.S. chiede ai genitori se hanno altre proposte. 
Il Presidente chiede l’intervento della signora Prosperi che concorda con le osservazioni fatte in merito 
alla didattica a distanza però fa presente che comunque i genitori potrebbero manifestare dei problemi 
anche per l’ingresso posticipato. 
Il D.S. chiede di mettere ai voti le tre possibili soluzioni: didattica a distanza – tutti a scuola – ingresso 
posticipato. Dopo un’attenta riflessione, per votazione, scrivendo in chat favorevole o contrario, viene 
scelta la modalità dell’ingresso posticipato dopo la ricreazione alle 10:40. 



All’unanimità dei presenti Il Consiglio D’Istituto Approva con Delibera n.59 
 

 
P.3 Proposta progetto didattico – Motorio “Sport per tutti”; 
Il Presidente informa che la scuola calcio di Sant’Omero, come tutti gli anni, deve svolgere, in base 
alla richiesta della Federazione, delle ore, almeno quattro, di educazione motoria nelle scuole. Per cui 
la scuola calcio di Sant’Omero ha chiesto questa convenzione all’Istituto di Corropoli-Colonnella-
Controguerra. 
Il D.S. comunica che i docenti sono stati informati e in attesa di iniziare dopo la delibera del Consiglio 
d’Istituto. 
Il Presidente chiede di deliberare questa adesione al progetto “ Scuola calcio palmense”. 

All’unanimità dei presenti Il Consiglio D’Istituto Approva con Delibera n.60 
 

 

P. 6 Analisi di scadenze e richieste pervenute nell’arco di tempo che intercorre fra la data della 

convocazione a quella della seduta. 

Progetto FAMI. 
Il D.S. chiede di inserire questo progetto pervenuto dall’Ufficio Scolastico Regionale in data odierna e 
lo illustra brevemente: il “Fondo Asilo Migrazione Integrazione” 2014/2020 vuole promuovere un 
insieme di iniziate per ottimizzare la rete di accoglienza dei migranti sul territorio nazionale. Le 
istituzioni scolastiche che fanno parte della rete delle scuole multiculturali in Abruzzo saranno 
interessate da numerosi interventi indicati nel documento e sono  state individuate in base al criterio 
del numero di alunni con cittadinanza non italiana sulla totalità degli iscritti frequentanti l’a.s. 
2018/2019. In seguito alla pandemia parte degli interventi non sono stati realizzati per cui si 
provvederà ad usufruire di questi fondi  nel corso dei mesi futuri per promuovere l’integrazione. La 
scuola capofila è l’Istituto di Martinsicuro. Il Progetto si occupa della formazione del personale 
scolastico,attività già conclusa, di indagini sul fenomeno della dispersione scolastica, laboratori di pair 
education presso gli istituti superiori, aggiornamento professionale degli insegnanti. 

All’unanimità dei presenti Il Consiglio D’Istituto Approva con Delibera n.61 
 

 
 

Null’altro essendoci da trattare la seduta è sciolta alle ore 19:45 

 

  

       Il segretario verbalizzante                   Il Presidente  

              Cinzia Vanni                                                Dott. Mauro Giovanni Scarpantonio

 
 
 
 

 


